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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                               ΟΡΘΗ ΕΠΑΝΑΛΗΨΗ                          

ΝΟΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ                               (Ως προς την Νομοθεσία) 

ΔΗΜΟΣ ΠΡΕΒΕΖΑΣ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 

Από το πρακτικό 36/2024 Συνεδρίασης ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

 

Σήμερα την 09-12-2024, ημέρα Δευτέρα και ώρα έναρξης 19:00, συνήλθε το Δημοτικό 

Συμβούλιο Πρέβεζας σε Τακτική συνεδρίαση δια ζώσης,   σύμφωνα με τις διατάξεις του 

άρθρου 67 του Ν. 3852/2010(ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/07.06.2010), όπως ισχύει και τα όσα 

αναφέρονται στις σχετικές περί σύγκλησης και λειτουργίας των συλλογικών οργάνων των 

Δήμων εγκυκλίους του ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την αριθμ. Πρωτ. 22145/29-11-2024 

πρόσκληση της Προέδρου Δ.Σ. κας Αηδώνη Δήμητρας, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε 

νόμιμα, για συζήτηση και λήψη αποφάσεων στα παρακάτω θέματα της Ημερήσιας Διάταξης. 

Ο Δήμαρχος κ. Νικόλαος Γεωργάκος είναι Παρών. 

 

   ΘΕΜΑ : «Εξέταση αιτήματος για μεταφορά ημερομηνίας διεξαγωγής εορτασμού 

Ζαλογγείων ». 

 

Κατά την έναρξη της συνεδρίασης η πρόεδρος διαπίστωσε  ότι σε σύνολο 29 δημοτικών 

συμβούλων  ήταν:  

                                         Π Α Ρ Ο Ν Τ Ε Σ                                    

 1. Αηδώνη Δήμητρα 13. Παγγές Νικόλαος  

 2. Αργυρός Λεωνίδας 14. Πασσάς Γεώργιος 

 3. Βρυώνης Σπυρίδων 15. Σαριάνογλου Γεώργιος 

 4. Δαρδαμάνης Ιωάννης  16.Τσούτσης Ιωάννης   

 5. Ζέρβας Φώτιος. 17.Νίτσας Γεώργιος  

 6. Κατσαούνου Γρηγορία 18. Δράκος Θεόδωρος   

 7.  Κόκκαλης Σπυρίδων  19.Πανταζής Νικόλαος  

 8. Κοκκίνης Γεώργιος  20. Κύρλας Κωνσταντίνος 

 9.  Κουμπής Γρηγόριος      21. Βουλιστιώτης Πέτρος  

10. Μάκης Χρήστος  22.Καλύβας Κωνσταντίνος  

11. Ματέρης Κωνσταντίνος 23.Τζόκας Δημήτριος  

12. Ντόντης Γεώργιος  

                                             Α Π Ο Ν Τ Ε Σ (αν και προσκλήθηκαν Νόμιμα) 

1. Κακιούζης Χαράλαμπος 4.Φούντογλου Σεβαστή  

2.Ροπόκης Ευάγγελος 5.Κύρλας Ευάγγελος  

3. Τζίμας Νικόλαος  6.Παπαδημητρίου Ειρήνη 

 

    Κατά την διάρκεια της συνεδρίασης και πριν την συζήτηση του θέματος προσήλθαν οι 

κ.κ   Κακιούζης Χαράλαμπος και Κύρλας Ευάγγελος. 

    Στην συνεδρίαση και για την συζήτηση του παρόντος θέματος κλήθηκαν νόμιμα οι 

Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων και παρίστανται οι πρόεδροι των Δημοτικών 

Κοινοτήτων  Κρυοπηγής κ. Σταύρος Τζίμας και Καμαρίνας κ. Κωνσταντίνος Τζίμας. 

   Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο κ. Μπόμπορης Σταύρος, υπάλληλος του Δήμου 

Πρέβεζας με βαθμό Α’, για την τήρηση των πρακτικών. 
  

Αριθ. Θέματος     :               2Ο  

Αριθ. Απόφασης  :            325/2024 
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 Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου αφού διαπίστωσε ότι υπάρχει η εκ του νόμου 

απαιτούμενη συμμετοχή, κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης και στην συνέχεια έθεσε 

υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το 2ο  θέμα της ημερήσιας διάταξης με 

τίτλο: «Εξέταση αιτήματος για μεταφορά ημερομηνίας διεξαγωγής εορτασμού 

Ζαλογγείων». 

 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών του Δημοτικού Συμβουλίου, το με αρ. 

πρωτ. 19702/29-10-2024 έγγραφο των Δημοτικών Κοινοτήτων Ωρωπού, Κρυοπηγής και 

Καμαρίνας το οποίο έχει ως εξής: 

 

<<…… Παρακαλούμε όπως προβείτε στις απαραίτητες και νόμιμες ενέργειες αλλαγής του 

Φύλλου Εφημερίδας (ΦΕΚ) ως προς την ημερομηνία εορτασμού των Ζαλογγείων ώστε να 

εορτάζονται στις 26 Οκτωβρίου ημέρα του Αγίου Δημητρίου και εορτή της ιστορικής Μονής 

Ζαλόγγου. 

Η παραπάνω απόφαση είναι επιθυμία κατοίκων των γύρω περιοχών και παρακαλούμε να 

συζητηθεί στο αμέσως επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο. 

Ο Πρόεδρος Δ.Κ. Κρυοπηγής: Σταύρος Τζίμας 

Ο Πρόεδρος Δ.Κ. Νέου Ωρωπού: Ηρακλής Σίσκας 

Ο Πρόεδρος Δ.Κ. Καμαρίνας: Κωνσταντίνος Τζίμας……>>     

 

Η Πρόεδρος έδωσε το λόγο στον κ. Δήμαρχο, στους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους και στους 

Προέδρους των Δημοτικών Κοινοτήτων, οι οποίοι τοποθετήθηκαν σχετικά με το θέμα. Οι 

απόψεις αυτών και οι όποιες τυχόν αντιρρήσεις των, κατεγράφησαν στα ηχογραφημένα και 

απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όλοι γνωρίζουμε ότι, υπάρχει ένα ΦΕΚ, το οποίο προσδιορίζει την εορτή των 

Ζαλογγείων την πρώτη Κυριακή του Αυγούστου. Κάτι τέτοιο δεν είναι εφικτό για πολλούς 

λόγους, γι’ αυτό και φέρνουμε για δεύτερη φορά το θέμα της αλλαγής. 

Αφού εξετάσαμε και μιλήσαμε και με τους Προέδρους των Κοινοτήτων, επιθυμία των 

κατοίκων αλλά και η τοποθέτηση της Παράταξής μας είναι, η μεταφορά, και να περάσει σε ΦΕΚ, 

να γιορτάζεται στις 26 Οκτωβρίου, ημέρα του Αγίου Δημητρίου και εορτή της ιστορικής Μονής 

Ζαλόγγου, ως ημερομηνία δύο ημέρες πριν από την 28η, μία σταθερή ημερομηνία, που 

μπορούμε και με τα σχολεία, αλλά και όλοι μας να τη γιορτάσουμε, όπως της αξίζει. 

Οπότε και η εισήγηση από τους Τοπικούς Προέδρους των Κοινοτήτων Ωρωπού, 

Κρυοπηγής και Καμαρίνας ήταν, να καθορίσουμε τη συγκεκριμένη ημερομηνία ως εορτή των 

Ζαλογγείων. 

 

ΤΖΙΜΑΣ: Κωνσταντίνος Τζίμας, Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Καμαρίνας. 

Όπως είπατε κι εσείς, κύριε Δήμαρχε, νομίζω, το καλύψατε αρκετά το θέμα, είναι όντως 

επιθυμία όλων, να μεταφερθεί τον Οκτώβριο και κατόπιν συζητήσεως και σε συνεργασία και οι 

τρεις οι Πρόεδροι αποφασίσαμε, κατόπιν επιθυμίας των πολιτών, να μεταφερθεί στις 26.  

Το μεγάλο ατού γι’ αυτή την ημερομηνία είναι, ότι έχουμε προσέλευση και στην Ιερά 

Μονή, την ιστορική Ιερά Μονή του Αγίου Δημητρίου εκείνη την ημέρα και παραμονή αυτής στον 

Εσπερινό, μπορούμε να κάνουμε κι άλλες εκδηλώσεις την προηγούμενη μέρα. 

Το μεγαλύτερο, όμως, πλεονέκτημα είναι, ότι μπορούμε να έρθουμε σε επαφή με τα 

σχολεία και τους εκπαιδευτικούς. Δε λέμε, να ’ρθουν όλα τα σχολεία σε μια χρονιά, θέλουμε 

σιγά να υπάρχει ροή, ούτε να φουσκώνουμε και να ξεφουσκώνουμε απότομα. Αλλά να 

συμμετέχουν, όμως, τα παιδιά, που είναι ο σπόρος αύριο. 

Οι γιορτές γίνονται πρωτίστως, νομίζω γι’ αυτά, να ενημερωθούν ιστορικά, να ζήσουν, να 

βιώσουν την ιστορία και τη σφαγή αυτή των Σουλιωτών. Δεν μας εμποδίζει όμως όλες τις 

προηγούμενες ημέρες κάνουμε κι άλλες εκδηλώσεις και είναι επιθυμία, οπότε έτσι διευρύνουμε 

και τις εορτές του Ζαλόγγου με περισσότερες μέρες, και 3 μέρες πριν, και 5 μέρες, το 

προηγούμενο Σαββατοκύριακο, μπορούμε να κάνουμε και πολιτιστικές, και χορευτικές, και 

ενημερωτικές, και οτιδήποτε… με τη βοήθεια όλων σας, μπορούμε να κάνουμε και μία πάρα 

πολύ ωραία εκδήλωση και να τιμήσουμε, όπως αξίζει στους πεσόντες και τους ήρωες αυτούς 

μαχητές. 
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ΔΡΑΚΟΣ: Λοιπόν, θα μου δώσετε λίγο χρόνο περισσότερο, για να κάνω μια αναδρομή στις 

εορτές του Ζαλόγγου. 

Το 1970 οι εορτές, όταν ξεκίνησαν, ξεκίνησαν την πρώτη Κυριακή του Οκτωβρίου. Το 

1970 με ΦΕΚ οριοθετήθηκαν την πρώτη Κυριακή και το 1976 με άλλο ΦΕΚ οριοθετήθηκαν τη 

δεύτερη Κυριακή του Αυγούστου… ε, του Οκτώβρη. 

Δυστυχώς, το 2002 μ’ ένα καινούριο ΦΕΚ τέθηκα η ημερομηνία των Ζαλογγείων την 

πρώτη Κυριακή του Αυγούστου. Ενώ στην αρχή γίναν κάποιες εκδηλώσεις, ατόνισε, διότι είναι 

φύσιν αδύνατο να ανέβεις πάνω στο Ζάλογγο Αυγουστιάτικα. 

Πέρασαν μερικά χρόνια, εγώ προσπάθησα, και νομίζω κάτι κατόρθωσα, να τους δώσω 

κάποια απ’ την αίγλη, που απαιτεί το γεγονός, και κάναμε διάφορες εκδηλώσεις τη δεύτερη 

Κυριακή του Οκτωβρίου, όπως προέβλεπε το προηγούμενο ΦΕΚ, με μεγάλη επιτυχία, θα έλεγα, 

και παρά τις αντιξοότητες. 

Υπήρχε, λοιπόν, μια πρόταση το 2019 απ’ τις τρεις Κοινότητες εμπεριστατωμένη και με 

πρόγραμμα, κατατέθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο, για να έρθει τη δεύτερη Κυριακή του 

Οκτωβρίου. Ήρθε στο Δημοτικό Συμβούλιο απ’ την Παράταξη του κυρίου Δημάρχου, αλλά 

δυστυχώς η Παράταξη του κυρίου Μπαΐλη ζήτησε αναβολή, αναβλήθηκε το θέμα και μετά δεν 

ξαναήρθε. 

Και έρχεται τώρα, λοιπόν, μία απόφαση, μία απόφαση τριών Προέδρων, οι οποίοι 

διαβουλεύτηκαν με το εκκλησίασμα και φέρανε ως πρόταση να εορτάζεται την 26η Οκτωβρίου, 

ημέρα του Αγίου Δημητρίου. Δηλαδή φέρανε μια πρωτοφανή πρόταση, να γίνεται 5 φορές στα 7 

χρόνια καθημερινή. 

Θα σας διαβάσω 30 δευτερόλεπτα το ΦΕΚ για τη Γενοκτονία των Ποντίων. 

«Ορίζεται η 19η Μαΐου ως ημέρα της γενοκτονίας των Ελλήνων του Πόντου. Αν η 19 

Μαΐου δε συμπίπτει να είναι ημέρα Κυριακή, ο εορτασμός γίνεται την πρώτη Κυριακή μετά τη 

19η Μαΐου». Ουσιαστικά δηλαδή 19 Μαΐου γίνεται μία φορά στα 7 χρόνια, οι εκδηλώσεις για 

τους Ποντίους γίνονται πάντα Κυριακή. 

Η τοποθέτηση της ημερομηνίας μεσοβδόμαδα υποβαθμίζει και τα δύο γεγονότα, και τον 

Άγιο Δημήτριο, και το Ζάλογγο. Πρακτικά δεν μπορούμε εκείνη την ημέρα να κάνουμε τίποτα. 

Θα είναι ο Σεβασμιότατος, θα κάνει τη λειτουργία το πρωί, θα κάνει την αρτοκλασία και μετά τις 

11:00 η ώρα εμείς λοιπόν, θα ανεβούμε πάνω στο Ζάλογγο, πράγμα, σας βάζω 50 υπογραφές, 

ότι δεν πρόκειται να γίνει. 

Δεύτερον, αποκλείουμε κάθε εργαζόμενο να έρθει στην εκδήλωση, κάθε Σύλλογο εκτός 

Πρεβέζης, ακόμα και τους Συλλόγους της Πρεβέζης και το Χορευτικό του Δήμου θα 

δυσκολευτείτε να το μαζέψετε εκτός αν μαζέψετε συνταξιούχους. 

Δύο τέτοια σημαντικά γεγονότα δε γίνεται να είναι την ίδια ημερομηνία, διότι είναι 

ανέφικτη η εκτέλεση και υποτιμούν και τα δύο. Θέλετε να τις βάλετε 26 Οκτώβρη; Σας έχω 

αντιπρόταση, εάν δεν πέφτει Κυριακή, όπως λέει και το ΦΕΚ, 26η, να το κάνουμε τη δεύτερη 

Κυριακή του Οκτωβρίου, ώστε να είμαστε όλοι καλυμμένοι. 

Για κάποιο λόγο θέλετε να συνδυάσετε εσείς τον Άγιο Δημήτριο με το Ζάλογγο, την 

εορτή δηλαδή της Μονής, εγώ σας δίνω και μια διέξοδο, εάν, όπως το λέει και για τη γενοκτονία 

των Ποντίων το ΦΕΚ, εάν η 26η Οκτωβρίου δεν πέφτει Κυριακή, να γίνεται τη δεύτερη Κυριακή, 

το δεύτερο Σαββατοκύριακο του Οκτωβρίου και να μη χαλάμε και τις καρδιές μας. 

Αυτή είναι η πρόταση η δική μου, διότι καταλαβαίνουμε όλοι, επειδή έχω κάνει, Δήμαρχε, 

5 χρόνια εκδηλώσεις με μεγάλη επιτυχία, υπάρχουν αυτή τη στιγμή μπορώ να σας φέρω 200 

νοματαίους να πληρώσουν να ’ρθουν στο Ζάλογγο, αδυνατούν όμως να έρθουν καθημερινά. 

Πώς να τους στερήσουμε αυτό το προσκύνημα στο Ζάλογγο, βάζοντάς το μια καθημερινή; 

Εγώ πήγα τώρα στην αρτοκλασία, γιατί ήμουν άνεργος. Τα προηγούμενα πήγαινα στον 

Εσπερινό. Ποιος πηγαίνει, ποιος μπορεί, ποιος εργαζόμενος μπορεί; Θέλετε να το βάλετε του 

Αγίου Δημητρίου; Κάντε το ΦΕΚ, όπως σας λέω, 26η Οκτωβρίου και σε περίπτωση που δεν είναι 

Κυριακή, τη δεύτερη Κυριακή του Οκτωβρίου, κι είμαστε όλοι μια χαρούλα! 

Αυτή είναι η πρότασή μου. 

 

ΤΖΟΚΑΣ: Η απόφασή μας αυτή δημοσιεύεται σε ΦΕΚ, ή γίνεται πρόταση στο Υπουργείο 

Εσωτερικών . 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Προς το Υπουργείο, ναι. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Η ταφόπλακα… το αν δεν μπορούμε να το ξέρουμε, ούτε να πούμε, γιατί μέχρι 

τώρα έχουμε αλλάξει τρεις ημερομηνίες, έτσι; Δηλαδή αναφερθήκατε σε 3 διαφορετικά ΦΕΚ κι 

ημερομηνίες. 

Η ουσία της ημερομηνίας αυτής είναι, ότι είναι δύο μέρες πριν την 28η, που λίγο-πολύ 

όλοι, είτε είναι απ’ την Αθήνα, είτε είναι σχολεία, είναι ημέρα, την οποία μπορούμε να την 

τιμήσουμε. Αν τώρα πέφτει Κυριακή, ή αν πούμε ότι θα κάνουμε μία φορά την ημέρα ως 

Ζαλόγγεια, γιατί εγώ τώρα θα πάω στα Καλάβρυτα την Παρασκευή. Την Παρασκευή έχει 

εκδήλωση στα Καλάβρυτα, απ’ Πέμπτη ξεκινάει, απ’ την προηγούμενη, Πέμπτη, Παρασκευή, 

Σάββατο, Κυριακή. Και την Κυριακή γίνεται μια επιμνημόσυνη δέηση και τίποτα άλλο. 

Άρα εδώ, αν θέλουμε να διευρύνουμε, επειδή περνάει σε ΦΕΚ και να πούμε, ότι κρατάμε 

μία ημερομηνία 26 ως ημερομηνία αυτή, αλλά τα «Ζαλόγγεια» μπορούμε να τα διευρύνουμε σε 

δύο ή τρεις μέρες, μία για τα σχολεία, μία για τη δέηση. Δηλαδή και η μία μέρα δεν είναι τιμή για 

μένα. Εντάξει; 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Δε διαφωνούμε… 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν είναι τιμή. Αν είναι Σαββατοκύριακο, μπορούμε να πούμε ότι το προηγούμενο 

Σαββατοκύριακο από τις 26 του μήνα. Να έχουμε όμως μία ημερομηνία, η οποία να λέει ότι 26 

μπορεί να κάνουμε μία επιμνημόσυνη δέηση και να καταθέσουμε πάνω, όμως τις εκδηλώσεις να 

τις κάνουμε το προηγούμενο Σαββατοκύριακο, όταν δεν πέφτει Σαββατοκύριακο.  

Την ημέρα εκείνη τουλάχιστον να πηγαίνουμε επάνω στο Ζάλογγο, μετά την εκκλησία, γιατί έχει 

πάντοτε κόσμο, δεν είναι ότι δεν έχει το χωριό εκείνη την ημέρα, και ουσιαστικά να είναι μια 

μέρα, συνδυάζοντας τις προηγούμενες μέρες ή το προηγούμενο Σαββατοκύριακο απ’ τις 26 του 

μήνα. Για τυχόν εκδηλώσεις που θέλουμε για τα σχολεία, για μια ομιλία, για ένα χορευτικό, για 

κάτι… δηλαδή να συνδυάσουμε και δύο, και τρεις μέρες για τα «Ζαλόγγεια». Εντάξει; 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Πρόσεξε, Δήμαρχε. Το Ζάλογγο είναι ένα γεγονός πανελλήνιας τουλάχιστον 

εμβέλειας. Λοιπόν, πρέπει να το αξιολογήσουμε και να το τιμήσουμε αναλόγως. 

Εγώ τώρα με την ενασχόλησή μου, πηγαίνοντας κάτω στην Πελοπόννησο, δεν έχουμε 

αφήσει εορτή, κατάλαβα τι γίνεται. Υπάρχει δηλαδή κόσμος πάρα πολύς, που σας λέω, εγώ στα 

5 χρόνια ήρθαν πάνω από 1.000 νοματαίοι από κει, που θα ξανάρθουν και θα ξανάρθουν. 

Πρέπει να τους δώσουμε τη δυνατότητα, να μπορούν να ’ρθουν στο Ζάλογγο στην εκδήλωση. 

Αυτοί είναι ικανοποιημένοι οι άνθρωποι, να έρθουν να καταθέσουν το στεφάνι τους, όπως και 

όλοι οι Πολιτιστικές Σύλλογο. 

Ιδέες έχουμε πολλές, πώς να το εορτάσουμε. Το θέμα είναι, μην το βάλατε μεσοβδόμαδα. 

Δηλαδή σας κάνω έκκληση. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτό που λέω, ότι αν στις 26 δεν πέφτει, ή στις 26 να γίνεται μόνο επιμνημόσυνη 

δέηση… 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Πώς θα το θέσουμε στο ΦΕΚ είναι το θέμα. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Στο ΦΕΚ θα δούμε, πώς θα το θέσουμε. Όπως το θέτουνε και οι Πόντιοι, ή όπως 

θέτουνε και ημερομηνίες. Μπορεί, όπως και στα Καλάβρυτα το διευρύνουν σε μία βδομάδα… 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Στη Μάνη κάνανε μια βδομάδα. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει; Εμείς δε θέλουμε να κάνουμε, να κάνουμε 3 μέρες, το Σαββατοκύριακο 

πριν τις 26 του μήνα να γίνονται οι εκδηλώσεις αυτές που θέλουμε, με τα χορευτικά, με ομιλίες, 

με κάτι κι εκείνη την ημέρα ένα… Και τα σχολεία, άμα είναι καθημερινή, μπορεί να έρχονται τα 

σχολεία. Ακόμα και στο… 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Να σας πω τώρα, γιατί εδώ τώρα δεν υπάρχει λόγος να τσακωνόμαστε. Προσέξτε, στα 

σχολεία υπάρχει ένα σημαντικό πρόβλημα. Θα πρέπει να κινηθούμε μέσω των Συλλόγων Γονέων 

και Κηδεμόνων, γιατί κανείς Καθηγητής δε βρίσκεται να συνοδεύσει τα παιδιά πάνω στο 

Ζάλογγο… 

Να βάλουμε μια υποσημείωση, σε περίπτωση που δεν είναι Κυριακή, το προηγούμενο 

Σαββατοκύριακο. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πάμε και μπορούμε, αν στοιχειοθετείται το ΦΕΚ ότι η εκδήλωση δεν είναι μόνο μία 

μέρα, ότι θα μπορούμε να κάνουμε τις εκδηλώσεις το Σαββατοκύριακο το προηγούμενο… 

 

ΝΙΤΣΑΣ: Στο ΦΕΚ μία μέρα είναι. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, ως κύρια, αλλά εμείς με την απόφαση, θα κάνουμε με την απόφαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου πριν, να μη γίνονται όλες οι εκδηλώσεις, δε γίνονται οι εκδηλώσεις στις 

26, να γίνεται το Σαββατοκύριακο και τα λοιπά. Έτσι; 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Τότε μπορείτε να το θέσετε ως εξής, εάν η 26η Οκτωβρίου δε συμπίπτει να είναι 

ημέρα Κυριακή, δύναται ο εορτασμός να γίνει το προηγούμενο Σαββατοκύριακο αυτής. 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εντάξει. Ωραία. Η κεντρική ημερομηνία αυτή, οι εκδηλώσεις… Θα γίνεται, όμως, 

στις 26, προσέξτε, 26 θα κάνουμε. 

 

ΝΙΤΣΑΣ: Κατ’ αρχήν, και η τοποθέτηση μας βρίσκει απόλυτα σύμφωνους και με την προσθήκη… 

αφού και ο κύριος Δήμαρχος συνηγορεί στο να προσθέσουμε ακριβώς την ίδια διαδικασία, που 

υπάρχει και για τη γενοκτονία των Ποντίων, να πάμε σ’ αυτή τη διαδικασία. 

Η αγωνία του αγαπητού συναδέλφου, του κυρίου Δράκου, και ενδεχομένως και των 

Προέδρων, που ζούνε πολύ πιο κοντά, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι εμείς δε νιώθουμε το ίδιο δέος 

και την ίδια αγωνία, για να έχουμε μία πολύ πετυχημένη εκδήλωση μνήμης και τιμής στις 

Σουλιώτισσες. 

Αυτό που τονίζει ο κύριος Δράκος, είναι ότι η κορύφωση των εκδηλώσεων, μιας και 

μιλάμε ότι μπορούμε να προσελκύσουμε κόσμο, πέρα από τη μαθητική κοινότητα, που το ’χουμε 

βάλει σε προηγούμενα Δημοτικά Συμβούλια, για να μεταλαμπαδεύσουμε το ιστορικό γεγονός 

στη μαθητική κοινότητα, πρέπει να το ανοίξουμε και να το κάνουμε ένα πανελλήνιο γεγονός. 

Άρα, το πανελλήνιο γεγονός… 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν μπορεί να κρατήσει μια μέρα. 

 

ΝΙΤΣΑΣ: … δεν μπορεί… Όχι, και δεν μπορεί να κρατήσει μία μέρα, αλλά και δεν μπορεί η 

κορύφωση των εκδηλώσεων να μην είναι Κυριακή. 

 

ΔΡΑΚΟΣ: Ή Σάββατο μπορεί να ’ρθουν. 

 

ΝΙΤΣΑΣ: Το λέω… νομίζω ότι συμφωνείτε. Άρα, η κορύφωση των εκδηλώσεων, γιατί θέλουμε 

να έρθουνε και Πολιτιστικοί Σύλλογοι απ’ όλη την Ελλάδα, να ’ρθουν κι αυτοί να αποτίσουνε 

φόρο τιμής, πρέπει να είναι Κυριακή και όλες οι εκδηλώσεις, κι όσες εκδηλώσεις θέλετε, κύριε 

Δήμαρχε, βάλτε τις, εμείς θα συμφωνήσουμε, όχι μία, και δύο, και τρεις, και πέντε, και θα 

είμαστε σε όλες τις εκδηλώσεις παρόντες σαν Παράταξη και θα βρίσκετε συνοδοιπόρους σ’ αυτή 

τη διαδικασία. 

 

ΚΥΡΛΑΣ ΚΩΝ.: Κατ’ αρχάς, ως προς την ημερομηνία και αυτό που τελικά αποφασίστηκε, δεν 

έχουμε κάποια αντίρρηση, θεωρούμε κι εμείς ότι τα «Ζαλόγγεια» θα πρέπει να γιορτάζονται, όσο 

γίνεται πιο μαζικά. Αυτό, το οποίο πιστεύουμε ως Παράταξη είναι, ότι θα πρέπει στη διοργάνωση 

αυτών των εκδηλώσεων να συμμετέχουν ενεργά, όσο γίνεται, μεγαλύτερο πλήθος από 

Συλλόγους, ώστε να διασφαλιστεί ένα περιεχόμενο, γιατί, μην ξεχνάμε, ότι εκτός από την 

εθνικοαπελευθερωτική διάσταση, η δράση που είχανε οι Σουλιώτες και το συγκεκριμένο γεγονός 

της ομαδικής αυτοκτονίας, ήτανε προϊόν μιας συνολικής αντίσταση των Σουλιωτών απέναντι 

στην Πύλη, ακολουθώντας τα οράματα του Ρήγα Φερραίου, που έλεγε: Τούρκοι, Αρμένιοι, 

Έλληνες εναντιωθείτε ενάντια στην Πύλη. Δηλαδή θέλουμε να δώσουμε κι αυτόν τον κοινωνικό 

χαρακτήρα, δηλαδή το χαρακτήρα της αντίστασης απέναντι σε μία εξουσία. 

Βλέπουμε ότι αυτό αποσιωπάται, θεωρούμε εσκεμμένα, σε μεγάλο… όλα τα προηγούμενα 

χρόνια. Νομίζουμε ότι αν οι εκδηλώσεις γίνουν υπό την αιγίδα του Δήμου και με συμμετοχή 

Συλλόγων, θα εμφανιστεί κι αυτή η πτυχή. 

Και υπ’ αυτό το σκεπτικό, το ψηφίζουμε. 
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Στην συνέχεια η Πρόεδρος  ζήτησε από τα μέλη του Δ.Σ.  να αποφασίσουν σχετικά. 

…………………………………………………………………………………………………......................................... 

Αφού έγινε διαλογική συζήτηση και το δημοτικό συμβούλιο έλαβε υπόψη του: 

➢ το με αρ. πρωτ. 19702/29-10-2024 έγγραφο των Δημοτικών Κοινοτήτων 

Ωρωπού, Κρυοπηγής και Καμαρίνας, 

➢ το Π.Δ. (ΦΕΚ 157/03-07-2002 τεύχος Α'), 

➢ το Α.Ν. 198/1967 (ΦΕΚ 215/67 τεύχος Α'), Περί τρόπου καθιερώσεως και 

τελέσεως δημοσίων εορτών και τελετών, και περί αντικαταστάσεως και καταργήσεως 

διατάξεων τινών του Α.Ν.447/1937 "περί τρόπου απονομής σεβασμού εις την 

Εθνικήν σημαίαν και γενικώς τα εθνικά σύμβολα", 

➢ τις διατάξεις του Ν.3463/2006 ΦΕΚ Α΄114/8.06.2006, (Δημοτικός Κοινοτικός  

κώδικας), όπως ισχύει, 

➢ τις διατάξεις του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87 Α΄7.06.2010), όπως ισχύει, 

➢ την εγκύκλιο 98/8182/26-01-2024 του ΥΠΕΣ, 

➢ τα ηχογραφημένα και απομαγνητοφωνημένα πρακτικά της παρούσας. 

 

 ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 

 

Καθορίζουμε ως ημερομηνία επίσημου εορτασμού των Ζαλόγγειων, Δημοτικής Ενότητας 

Ζαλλόγου Δήμου Πρέβεζας, την 26η  Οκτωβρίου εκάστου έτους (εις ανάμνηση της 

ανεπανάληπτης θυσίας των Σουλιωτισσών στο Ζάλλογο το έτος 1803), στην περίπτωση δε 

που η ημερομηνία αυτή δεν συμπίπτει με το Σάββατο ή Κυριακή, όλες οι 

προγραμματισμένες εκδηλώσεις θα λαμβάνουν χώρα κατά το αμέσως προηγούμενο 

Σαββατοκύριακο. 

 

ΥΠΕΡ: Ψήφισαν και οι Πρόεδροι των Δημοτικών Κοινοτήτων Κρυοπηγής κ. Σταύρος Τζίμας 

και Καμαρίνας κ. Κωνσταντίνος Τζίμας.    
 

 

 

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξοντα αριθμό  325/2024. 

 

 

Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται: 

 

 

Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ. 

 

 

 

ΑΗΔΩΝΗ ΔΗΜΗΤΡΑ 


